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Тържествена промоция
на факултет „Медицина“

ÌÅÄÈÖÈÍÑÊÈ ÓÍÈÂÅÐÑÈÒÅÒ - ÏËÅÂÅÍ ÄÈÏËÎÌÈÐÀ ÂÈÏÓÑÊ 2023

ÌËÀÄÈ ËÅÊÀÐÈ ÍÀ 1-ÂÈ ÄÅÊÅÌÂÐÈ
На 1 декември, петък, Медицински университет – Плевен

( )МУ-Плевен организира празнично шествие и тържествена
промоция на младите лекари от 44-тия випуск на факултет
„Медицина“ с участието на Академичното ръководство,
преподавателите и близките на дипломантите.

Ректорът проф. д-р Добромир Димитров се
обърна към младите лекари с думите:

„Скъпи млади колеги,
Медицинското изкуство е съвкупност от

природно и човешко, от знание и умение, то е
хармония. Неслучайно още от древността, според
„бащата на медицината“ Хипократ, понятието за
добър лекар е било отъждествявано с това за добър
човек. Всички вие ще имате нелеката задача да
давате надежда и подкрепа в моменти на
страдание и болка. Вярвайте в себе си, в знанията
и в интуицията си, те никога няма да ви подведат.
Израствайки и развивайки се професионално, вие
ще издигате и утвърждавате авторитета на нашия университет
и на вашите преподаватели.

По покана на Академичното ръководство на МУ-Плевен
специален гост на събитието тази година бе Димитър Бербатов,
който изнесе мотивиращо слово. С футболните си успехи
Бербатов прослави България както като капитан на
националния отбор, така и като играч във водещи европейски
отбори. Той е футболист №1 на годината на България за
рекордните седем пъти и носител на Златната обувка на
Висшата лига. Основаната от него Фондация „Димитър
Бербатов“ подкрепя талантливите деца на България. Автор е на
биографичната книга „По моя начин“.

Днешният празник е двоен, защото специален гост на
вашето дипломиране е един забележителен млад човек, който
прослави България с футболните си успехи както като капитан
на националния отбор, така и като шампион и голмайстор на
Англия с „Манчестър Юнайтед“. Той е футболист № 1 на
годината на България за рекордните седем пъти и носител на
Златната обувка на Висшата лига. Днес той е човек с кауза,
пример и вдъхновител. Вече над 15 години Фондация

МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ ПЛЕВЕН ДИПЛОМИРА ВИПУСК
НА ДВОЙНА ТЪРЖЕСТВЕНА ЦЕРЕМОНИЯ ОБЩО АБСОЛВЕНТИ

НА ФАКУЛТЕТ ЗДРАВНИ ГРИЖИ И МЕДИЦИНСКИЯ КОЛЕЖ

– 2023
– 132

„ “

Дипломантите на факултет „Здравни грижи“ Випуск 2023
са 67 медицински сестри и акушерки. Медицинският колеж
даде дипломи на общо 65 ренгенови и медицински лаборанти,
помощник-фармацевти, медицински козметици и социални
работници. Авсолвентите от двете основни звена на МУ-
Плевен положиха тържествено клетвата на Флоранс
Найтингел на 10 ноември.

Отличниците на Випуск 2023 са Мелани Панова от
специалност „Медицински лаборант“ и Джулия Ботева от
специалност „Медицинска сестра“. Те имаха възможността да
отговорят на приветствията на академичното ръководство и на
гостите с благодарност и пожелания към своите колеги.

Материала предостави В. Дукова

След успешно завършен 6-годишен курс на
обучение 129 абсолвенти от България, Сърбия,
Украйна и Македония придобиха образователно-
квалификационна степен „Магистър” и
професионална квалификация „лекар”.
Средният успех на Випуск 2023 млади лекари е
Много добър 5.00. Във випуска има един Златен
Хипократ за пълно отличие – д-р Симона
Аврамова, както и висок брой отличници – 28.
Носителят на приза Златен Хипократ отговори на
приветствията на гостите и поздрави своите
колеги.

„Димитър Бербатов“ подкрепя талантливите
деца на България.“

следва на стр. 4
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ТЪРЖЕСТВЕНА ПРОМОЦИЯ

Дипломи за завършено висше образование на 3
ноември 2023 г. получиха общо 63 абсолвенти, от които
45 бакалаври от специалностите „Медицинска
рехабилитация и ергоперапия“, „Социални дейности
в здравеопазването“ и „Опазване и контрол на
общественото здраве“ и 18 магистри по „Медицинска
рехабилитация и ерготерапия“ и „Управление на
здравните грижи“. Част от випуска са първите
бакалаври, дипломирани в специалност „Социални
дейности в здравеопазването“.

Отговор на приветствията поднесе отличникът на
випуска – Цветомира Велковска, бакалавър от
с п е ц и а л н о с т „ С о ц и а л н и д е й н о с т и в
здравеопазването“.

За поредна година деканското ръководство на
факултет „Обществено здраве“ награди здравните
професионалисти, станали родители по време на
следването, за примера да бъдат добри студенти и
родители.

Абсолвентите, техните близки и гостите на
събитието бяха поздравени от танцовия състав на МУ-

ÔÀÊÓËÒÅÒ „ÎÁÙÅÑÒÂÅÍÎ ÇÄÐÀÂÅ“ ÄÈÏËÎÌÈÐÀ ÒÚÐÆÅÑÒÂÅÍÎ ÂÈÏÓÑÊ 2023

Получаването на диплома и образователна степен
не слага край на вашето обучение, а единствено бележи
началото на професионалния ви път. Защото аз съм
убеден, че с напредъка в професията у вас ще нараства
необходимостта от натрупване на нови знания. Ето
защо никога не спирайте да се обогатявате и
усъвършенствате. Най-сърдечно ви пожелавам да
съхраните духа на академизма, любознателността и
желанието си за развитие!

„Скъпи млади колеги,

И не на последно място, помнете, че от днес нататък
зад всяко ваше професионално действие и решение
стоят името на Медицинския университет в Плевен и
авторитетът на вашите преподаватели!

Ректорът проф. д-р Добромир Димитров се обърна
към дипломантите от Випуск 2023 на Факултет
„Здравни грижи“ и Медицински колеж с думите:

За финал ще цитирам един от най-значимите
писатели на XX век Иво Андрич, който казва: „Животът
ни връща само това, което даваме на другите“. Бъдете
все така всеотдайни и нека „Ученикът да надмине
учителя“!"

Материала предостави В. Дукова

продължава от стр. 3

Материала предостави В. Дукова

Плевен с ръководител Джейлян Демирев и от Разал
Мохамед, студент по медицина от Индия, млад талант
и участник в студентския фестивал Ден на народите
2023.

РЕКТОРЪТ НА МУ-ПЛЕВЕН ПРОФ. Д-Р ДОБРОМИР ДИМИТРОВ
Е ИЗБРАН ЗА „ЛЕКАР НА ГОДИНАТА 2023“ В ПЛЕВЕН

На официална церемония, провела се на 5 ноември
2023 г., д-р Кирил Недялков, председател на Районната
лекарска колегия – Плевен, връчи награди на лекарите,
отличени в няколко категории:

„Лекар на годината“ за 2023 г. е проф. д-р Добромир
Димитров, ректор на МУ-Плевен и ръководител на
Клиниката по онкологична хирургия при УМБАЛ
„Д-р Георги Странски“ - Плевен.

За „Принос за развитие и утвърждаване на
съсловната организация“ наградата отива при д-р
Венцислав Грозев. Той е бил дългогодишен
председател на РЛК-Плевен, както и председател на
БЛС. В момента е хирург в Клиника по гнойно-
септична хирургия и е в борда на директорите на
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СВЕТОВЕН УСПЕХ В ЯПОНИЯ НА СВЕТОВНОТО ПЪРВЕНСТВО
ПО КАРАТЕ ЗА СТУДЕНТ ПО МЕДИЦИНА В МУ-ПЛЕВЕН

От 13 до 18 ноември 2023 г., в зала Токио
Будокан, се проведе 16-то Световно първенство по
карате на Световната Шотокан карате-до
федерация – W. S. K. F. В японската столица Токио
се събраха 41 държави от цял свят.

България беше представлявана от 7
състезатели, сред които и Ивайло Боев, студент по
„Медицина“ в 5-ти курс, който е инструктор,
съдия на Световната федерация и състезател,
както и неговия преподавател и треньор Сенсей
Милена Кирниколова, гл. асистент в сектор
„Спорт“ на Медицински университет – Плевен.

Ивайло Боев, който притежава майсторска
степен 3-ти дан (черен пояс), взе участие във
всички индивидуални дисциплини – ката,
кумите и джу кумите. В отборната дисциплина
Ката синхрон спечели бронзовото отличие със
своите партньори в отбора – Мирела Йолова и
Тихомир Тодоров. Първото място е за отбора на
Панама, второто за Япония, а нашите медалисти
се наредиха на третата позиция в конкуренцията
на 10 отбора. Освен като състезател, Ивайло взе
участие и в инструкторския курс на Световната
федерация, който се проведе в първите три дни от
събитието. Като съдия той се включва за първи
път на състезание от такъв висок ранг.

Главният инструктор Сенсей Милена
Кирниколова сподели:

„Неповторимо усещане и голяма мотивация е
да завоюваш отличие в родината на карате –
Япония . За нас беше голяма чест да
представляваме страната ни на такъв висок
форум.“

Материала предостави В. Дукова

Бронзов медал в дисциплината Ката извоюва
Сенсей Милена Кирниколова – 4-дан, гл. асистент
в сектор „Спорт“. Тя извоюва за България
бронзовото отличие в Ката при ветерани до 49 г.
След победа в първият квалификационен кръг и
трета оценка, тя за втори път донесе бронз за
България, след постижението си на първенството
от 2017 г., отново в Япония.

Доц. д-р Явор Иванов, началник на Клиниката по
пневмология и фтизиатрия при УМБАЛ „Д-р Георги
Странски“, е награден в категорията „Дългогодишен
принос в областта на медицината и принос за
развитието на специалност“. Доц. д-р Иванов е
награден в същата категория и на национално ниво на
церемонията, състояла се на 19 октомври, по повод
Деня на българския лекар.

УМБАЛ „Д-р Георги Странски“ – Плевен, както и
председател на БЧК в Плевен.

За „Принос за развитие и прилагане на иновативна
медицина“ е награден д-р Бойко Кузманов, началник
на отделение по Инвазивна кардиология към Клиника
по кардиология при УМБАЛ „Д-р Георги Странски“ –
Плевен.

Д-р Гена Стойкова е наградена в категорията „Ти си
нашето бъдеще“. Д-р Стойкова е млад лекар,
специализант по педиатрия в Клиниката по детски
болести на УМБАЛ „Д-р Георги Странски“ - Плевен.

Материала предостави В. Дукова

Световен успех в Япония на Световното първенство по
карате за Ивайло Боев, студент по Медицина в 5-ти курс и

Сенсей Милена Кирниколова, гл. асистент към сектор
„Спорт“ на Медицински университет – Плевен
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Приключва проект за изграждане

на Център за компетентност

ПРОЕКТЪТ ЗА ИЗГРАЖДАНЕ НА „ЦЕНТЪР ЗА КОМПЕТЕНТНОСТ

ПО ПЕРСОНАЛИЗИРАНА МЕДИЦИНА, 3D И ТЕЛЕМЕДИЦИНА,

РОБОТИЗИРАНА И МИНИМАЛНО ИНВАЗИВНА ХИРУРГИЯ“

ПРИКЛЮЧВА В КРАЯ НА 2023 ГОДИНА

На заключителна пресконференция Ръководството
на МУ-Плевен, на Института по роботика към БАН и на
Центъра по роботизирана хирургия към МУ-Варна
обявиха успешното изпълнение на проекта за
изграждане на „Център за компетентност по
персонализирана медицина, 3D и телемедицина,
роботизирана и минимално инвазивна хирургия“
„Леонардо да Винчи“. Бенефициенти са Медицински
университет – Плевен (МУ-Плевен), Медицински
университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна
(МУ-Варна) и Института по роботика към БАН (ИР-
БАН). Проектът BG05M2OP001-1.002-0010-С04 стартира
на 26.07.2018 г. и е финансиран от Оперативна програма
„Наука и образование за интелигентен растеж" с
подкрепата на Европейските структурни и инвестиционни фондове.

На заключителната среща с медиите присъстваха: проф. д-р
Добромир Димитров, ректор на МУ-Плевен; проф. д-р Славчо Томов,
директор на Научноизследователския институт; доц. Георги Цанев,
ръководител на проекта; проф. Никола Колев, ръководител на
Центъра по роботизирана хирургия към МУ-Варна; проф. Август
Иванов, директор на Института по роботика към БАН и Росица Русева,
ръководител на външното управление на проекта.

Проф. Добромир Димитров очерта ключовите моменти от
реализацията на проекта. Той подчерта, че Центърът за компетентност
е дал добавената стойност, която е спомогнала МУ-Плевен да придобие
статут на изследователско висше училище. Първите научни
експериментално-клинични резултати в областта на 3D принтирането
и биопринтирането вече са факт. Това е само краят на един
административен етап на проекта, като предстои втори етап на
развитие чрез иновации.

Проф. Славчо Томов сподели, че реализацията на Центъра за
компетентност е била огромно предизвикателство, но най-важното е
идеята, защото великите открития отиват при подготвените умове. Той
подчерта, че е създадена сериозна инфраструктура не само за МУ-
Плевен, която е конкурентна на световните научни центрове.

В Центъра за компетентност по персонализирана медицина, 3Д и
телемедицина, роботизирана и минимално инвазивна хирургия са
оборудвани общо 10 лаборатории с високотехнологична апаратура и
специализиран софтуер. Седем от тях функционират в МУ-Плевен, а
две са ситуирани в Института по роботика към БАН. В Медицински
университет – Варна е изграден Център по роботизирана хирургия със

МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛЕВЕН ПОЕМА ПРЕДСЕДАТЕЛСТВОТО

НА СДРУЖЕНИЕТО НА МЕДИЦИНСКИТЕ УНИВЕРСИТЕТИ В БЪЛГАРИЯ
На заседание на Управителния съвет на Сдружението на медицинските университети, проведено на 09.11.2023 г.,

бе избран нов председател на Управителния съвет. Ректорът на Медицински университет – Плевен (МУ-Плевен)
проф. д-р Добромир Димитров ще представлява Сдружението като негов председател с двугодишен мандат.
Първият мандат на управление бе на Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна. Поради
изтичане на мандата, на мястото на проф. д-р Славчо Томов, ректор на МУ-Плевен с мандат 2013-2021 г., като нов
член на Управителния съвет на Сдружението бе избран проф. д-р Красимир Иванов, ректор на МУ-Варна с мандат
2012-2020 г.

Центърът ще функционира като самостоятелна организация посредством изградената инфраструктура

закупена роботизирана система от
последно поколение „Da Vinci Xi“ със
с и м у л а т о р з а о б у ч е н и я и
инсталационен кит.

В Центъра за компетентност
„Леонардо да Винчи“ са назначени 114
нови изследователи, от които младите
учени до 34 години, участващи в
научноизследователските и развойни
дейности, са 40. Общият брой
докторанти, постдокторанти и
специализанти в отделните тематични
области на проекта са 20, а защитените
дисертации – 8. Броят на научните
публикации в престижни национални,
европейски и световни медицински
издания е близо 60, с импакт фактор (IF)
– 74,107. Подадени са 8 заявки за
р е г и с т р и р а н е н а п а т е н т и з а
изобретения общо 8, от които 2 са
получили одобрение от Патентното
ведомство. Подписани са 43 договора за
съвместни научноизследователски
проекти.

Материала предостави В. Дукова

следва на стр. 7
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ОФИЦИАЛНА ВИЗИТА НА
КИТАЙСКА ДЕЛЕГАЦИЯ

НА ПРАЗНИЧЕН АКАДЕМИЧЕН СЪВЕТ НА
ДЕКЕМВРИ Г РЕКТОРЪТ ПРОФ Д Р ДОБРОМИР
ДИМИТРОВ ВРЪЧИ ДИПЛОМИ ЗА АКАДЕМИЧНО

РАЗВИТИЕ НА ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА АКАДЕМИЧНАТА ОБЩНОСТ

18 2023 . . -

Проф д р Снежана Веселинова Мургова Балчева
д м за заемане на академичната длъжност

. - - ,
. . ,

„ “Професор по очни болести

проф д р Галя Цветанова Ставрева Маринова д м
за заемане на академичната длъжност Професор по
фармакология;

. - - , . .,
„ “

следва на стр. 8

КИТАЙСКА ДЕЛЕГАЦИЯ ПОСЕТИ МУ-ПЛЕВЕН
С ЦЕЛ ПОДПИСВАНЕ НА МЕМОРАНДУМ В ОБЛАСТТА

НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА
На 10 ноември 2023 г. (петък), от 09:30 ч. до 17:00 ч.,

официална делегация от представители на академичното
ръководство на Медицински университет Чунцин, гр. Чунцин,
Китай, посети Медицински университет – Плевен за
подписване на меморандум за разбирателство в областта на
образованието и науката между двете висши училища.

Делегацията присъства на двойната тържествена церемония
по връчване на дипломите на бакалаври от факултет „Здравни
грижи” и Медицински колеж на МУ-Плевен, която се проведе в
зала „Магнум“.

Китайските гости от Медицински университет Чунцин бяха
представени от проф. Янг Жу - вицепрезидент на университета,
проф. Лиу Ли – директор по развитие и планиране, проф. Чжен
Пен - зам.-директор на Отделението по неврология, проф. Жао
Яо - зам.-директор по управление на научните изследвания и
проф. Чжоу Чанлун – вицепрезидент на болница Йонгчуан.
Програмата им включваше запознаване с високотехноло-
гичните условия за извършване на учебна и научноизследова-
телска дейност в Телекомуникационния ендоскопски център и
Центъра за компетентност по персонализирана медицина, 3D и
телемедицина, роботизирана и минимално инвазивна хирур-
гия, финансиран от Оперативна програма „Наука и образова-
ние за интелигентен растеж“.

След подписването на меморандума китайските партньори

Материала предостави В. Дукова

посетиха катедри и клиники в двете универси-
тетски болници – УМБАЛ „Д-р Г. Странски”
ЕАД – Плевен и УМБАЛ „Света Марина” –
Плевен.

Сдружението на медицинските университети в България бе учредено през
м. октомври 2021 г. със следните цели: да изразява и защитава общите интереси на медицинските висши училища
пред държавните и местни институции, както и пред обществото; да участва в процесите на формиране на
държавните политики в областта на медицинското образование и свързаните с него дейности в сферата на
здравеопазването; да служи като гарант за осигуряване на качеството на висшето медицинско образование в
България и да утвърждава престижа на висшето ни медицинско образование в чужбина и да съдейства за
разширяване на присъствието на българските медицински висши училища там.

По една от разглежданите точки от дневния ред Сдружението на
медицинските университети реши да предприеме действия за съдебно
оспорване на неравноправното разпределение спрямо медицинските
университети на предвидените средства в ПМС №158/21.09.2023 г. за
одобряване на допълнителни трансфери за държавните висши училища чрез
бюджета на МОН за 2023 г. По силата на Постановлението Министерски съвет
одобри допълнителни трансфери в размер на 16 000 000 лв. чрез бюджета на
МОН за 2023 г. за финансиране за увеличение на възнагражденията на
академичния състав в държавните университети от 1 август 2023 г.

Материала предостави В. Дукова

продължава от стр. 6
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продължава от стр. 7

Празничен
Академичен съвет

НАЙ-ИЗЯВЕНИТЕ ПРЕПОДАВАТЕЛИ ЗА 2023 ГОДИНА
НА МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛЕВЕН

Нехабилитирани преподаватели – клинични дисциплини:

Нехабилитирани преподаватели – предклинични дисциплини:

Ас. Галина Миткова Дякова /Фармакогнозия и ботаника/

Ас. Елина Атанасова Мерашка /Обща хирургия/

Студентската общност на Медицински университет - Плевен избра най-изявените преподаватели за 2023 година
след проведено електронно гласуване в специализирана платформа. На празничния Академичен съвет на 18
декември 2023 г. ректорът проф. д-р Добромир Димитров връчи сертификати на отличените преподаватели в
конкурса „Най-изявен преподавател – 2023 година“:

Ас. Добромир Дин Нгуен /Пропедевтика на хирургическите болести/

Доц. Мая Пенкова Дановска /Неврология/

Ас. Татяна Недкова Симеонова /Физиология/

Ас. Славена Енкова Николова /Медицинска генетика/

Ас. Валентина Едрева Едрева-Бешева /Микробиология и вирусология/

Ас. Нина Кирилова Михайлова /Медико-диагностични дейности/

Преп. Корнелия Христова Василева /Сестрински терапевтични грижи/

Доц. Стефка Николова Титева /Технология на лекарствените форми/
Проф. Косто Вълов Митов /Медицинска физика и биофизика/

Доц. Явор Йорданов Иванов /Пулмология/

Ас. Румяна Иванова Давидова / Анатомия, хистология и цитология/

Хабилитирани преподаватели – клинични дисциплини:

Гл.ас. Петя Иванова Дилова /Акушерски грижи/

Преп. Надя Петрова Нешовска /Сестрински хирургични грижи/

Материала предостави В. Дукова

Проф. Начко Илиев Тоцев /Рентгенология/
Хабилитирани преподаватели – предклинични дисциплини:

Ас. Александър Ангелов Тодоров /Психиатрия и медицинска психология/

Ас. Евгения Георгиева Цолова /Фармакология/

Доц. Евгения Кунчева Димитрова / Сестрински терапевтични грижи/

Ас. Атанас Костадинов Друмев / Физикална медицина, рехабилитация и ерготерапия/

Гл ас д р Ирина Ангелова Декова д м за
заемане на академичната длъжност Главен
асистент по обща хирургия;

. . - , . .,
„

“

Доц д р Венеция Цветкова Божанова Боцова
д м за заемане на академичната длъжност

. - ( ),
. .,

„ “Доцент по педиатрия;
Гл ас д р Георги Йорданов Балчев д м за

заемане на академичната длъжност Главен
асистент по очни болести;

. . - , . .,
„

“

Д р Татяна Димитрова Итова д м за присъждане на образователна и научна
степен Доктор докторска програма Педиатрия .

- , . .,
„ “, „ “

Материала предостави В. Дукова
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Връчване на дипломи

НА ЗАСЕДАНИЕ НА АКАДЕМИЧНИЯ СЪВЕТ ПРОВЕДЕНО НА НОЕМВРИ, 27

2023 ., . -Г РЕКТОРЪТ ПРОФ Д Р ДОБРОМИР ДИМИТРОВ ВРЪЧИ ДИПЛОМИ

ЗА ПРИДОБИВАНЕ НА ОБРАЗОВАТЕЛНА И НАУЧНА СТЕПЕН ДОКТОР„ “
На заседание на Академичния

съвет, проведено на 27 ноември 2023
г., ректорът проф. д-р Добромир
Димитров връчи дипломи за
придобиване на образователна и
н а у ч н а с т е п е н „ д о к т о р “ н а
преподавателите на висшето
училище:

- д-р Гергана Василева Тодорова,
д .м . по докторска програма
„Нефрология“;

- д-р Милена Янкова Стоименова, д.м. по докторска програма „Нефрология“.
Материала предостави В. Дукова

следва на стр. 10

Д-Р ПЕТКО СТЕФАНОВСКИ ЗАЕМА ПОСТА
ЗАМЕСТНИК-МИНИСТЪР НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

Д-р Петко Стефановски е
назначен за заместник-министър на
здравеопазването. Д-р Стефановски
е възпитаник на Медицински
университет – Плевен, завършил е

„Медицина“, Спешна медицина” и „Обществено здраве и здравен
мениджмънт”. Придобива научна степен доктор по медицина с научна
специалност „Анестезиология и интензивно лечение“. От 2014 година е
част от преподавателския състав на катедрата по Анестезиология и
интензивно лечение към Медицинския университет – Плевен. Д-р
Стефановски е бил дългогодишен ръководител на „Спешно отделение“
в Университетската многопрофилна болница за активно лечение Д-р
Георги Странски в град Плевен.

“
”

Д-р Петко Стефановски има множество участия и получени награди
от национални и международни научни конференции. Автор е на голям
брой научни публикации и монографии.

Д-р Стефановски е третият зам.-министър на здравеопазването в
екипа на проф. Хинков. Дълго време постът беше вакантен, след като в
средата на септември тогавашният зам.-министър д-р Бойко Пенков бе
освободен от министър-председателя акад. Николай Денков.

Източник: https://www.zdrave.net/

ГОДИШНА НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ ЗА ПРЕДСТАВЯНЕ
НА РЕЗУЛТАТИТЕ ПО ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА СТРАТЕГИЧЕСКАТА

НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА И ИНОВАЦИОННА ПРОГРАМА
ЗА РАЗВИТИЕ НА МУ-ПЛЕВЕН СЕ ПРОВЕДЕ НА 17 НОЕМВРИ

На 17 ноември 2023 г. в Телекомуникационния ендоскопски център на Медицински
университет – Плевен се проведе научна конференция за представяне на резултатите по
изпълнението на Стратегическата научноизследователска и иновационна програма за
развитие „Медицина за здраве“. Проектът RRP-2.004-0003 „Изследователско висше
училище: Медицински университет – Плевен“ е финансиран от Европейския съюз –
NextGenerationEU по процедурата „Създаване на мрежа от изследователски висши
училища“, Национален план за възстановяване и устойчивост.

Форумът откри ръководителят на проекта доц. д-р Мариела Камбурова. Научната
програма включваше представяне на резултатите на научните групи от водещите
изследователи: доц. Х. Лебанова, проф. д-р Г. Алтънков, проф. К. Хайрабедян, доц. д-р С.
Георгиева и доц. д-р И. Йорданова. В конференцията взеха участие и членовете на
Съвещателния борд на Стратегическата научноизследователска и иновационна програма
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Дни на отворените врати

На 6.11.2023 г., в лабораторията за
експериментални разработки за
н у ж д и т е н а м и н и м а л н о
и н в а з и в н а т а х и р у р г и я н а
Института по роботика на БАН се
п р о в е д е д е м о н с т р а ц и я н а
симулатор за лапароскопско
обучение във виртуална реалност
по проект BG05M2OP001-1.002-0010-
C01 Център за компетентност по
персонализирана медицина, 3D и
телемедицина, роботизирана и

Екипът за управление на
Центъра за компетентност към
Медицински университет – Плевен
организира Дни на отворените
врати за студенти, специализанти,
д о к т о р а н т и и а к а д е м и ч н и
преподаватели, които се проведоха
на 6 и 7 ноември в Института по
роботика на БАН – Лаборатория за
експериментални разработки за
н у ж д и т е н а м и н и м а л н о
инвазивната хирургия.

МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛЕВЕН ОРГАНИЗИРА ДНИ
НА ОТВОРЕНИТЕ ВРАТИ ПО МИНИМАЛНО ИНВАЗИВНА ХИРУРГИЯ

В ИНСТИТУТА ПО РОБОТИКА НА БАН
минимално инвазивна хирургия
„Леонардо да Винчи“.

Научна сесия за бъдещето на
минимално инвазивната хирургия,
с участието на водещи учени, се
състоя в Института по роботика на
Българската академия на науките
(БАН) на 7.11.2023 г.

Акад. Чавдар Руменин от
Института по роботика на БАН
откри сесията като подчерта, че
територията на иновациите – това е
медицината, която е може би най-
интензивно развиващата се област.
Т о й п р е д с т а в и с ъ в м е с т н и т е
изследователски дейности
п о п р о е к т а и
партньорството между
института и медицинските
университети в Плевен и
Варна.

Акад. Григор Горчев,
проф. Славчо Томов и
п р о ф . Д о б р о м и р

Инициативата е по проект на

Д и м и т р о в о т М е д и ц и н с к и я
университет в Плевен говориха за
п р е д и з в и к а т е л с т в а т а и
перспективите в минимално
инвазивната хирургия. На форума
п р и с ъ с т в а х а з а м е с т н и к -
председателят на БАН чл.-кор.
Евдокия Пашева, акад. Богдан
Петрунов от отделението по
медицински науки на Събранието
н а а к а д е м и ц и т е и ч л е н -
кореспондентите на БАН, учени и
студенти.

продължава от стр. 9

През 2023 г. Медицински университет – Плевен стартира изпълнението на Стратегическа
научноизследователска и иновационна програма за развитие чрез финансиране по Националния план за
възстановяване и устойчивост, Компонент „Иновативна България“, Инвестиция 1 „Програма за ускоряване на
икономическото възстановяване и трансформация чрез наука и иновации“ и Процедура за „Създаване на мрежа от
изследователски висши училища в България“. Целта на процедурата е да се пилотира нов модел за развитие на
изследователските университети чрез финансиране на създаването и реализирането на Стратегически
научноизследователски и иновационни програми за развитие. Проектът е финансиран от Европейския съюз –
NextGenerationEU, чрез Националния план за възстановяване и устойчивост на Република България, проект № BG-
RRP-2.004-0003.

за развитие на МУ-Плевен. Преди това се проведе първата годишна среща на Борда. На нея се направи преглед на
дейностите и техните резултати през изминалата година, даде се оценка на изпълнението им, анализираха се
установените проблеми и се даде становище за дейностите през следващата година. Членовете на Съвещателния
борд са: проф. Томас Грот – молекулярен биолог от Институт по Фармация на Мартин-Лютер Университета в Хале-
Витенберг, Германия; проф. д-р Цветомир Луканов – детски кардиохирург, старши консултант в Heidelberg
University Hospital, Heidelberg. Съвещателният борд е специализиран съвещателен и вътрешен оценителен орган по
изпълнението на стратегическата научноизследователска и иновационна програма. Бордът заседава веднъж
годишно.

Материала предостави В. Дукова
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На 24 ноември в Сидни, Австралия, съдебният
медик д-р Янко Колев беше официално избран за
президент на Международната асоциация по съдебна
медицина и криминалистика (IAFS). За първи път
българин оглавява най-престижната професионална
общност, която обединява съдебни медици,
криминалисти и други специалисти.

Д-р Колев официално пое президентството на IAFS
от проф. Клод Ру, след като му бе връчен
президентския медал. Той ще изпълнява функциите
на президент в следващите три години.

След изтичане на мандата д-р Колев ще бъде част от
Съвета на бившите президенти на IAFS - орган,
избиращ всеки нов президент.

На конгреса бе решено България да бъде домакин
на Световния конгрес на Международната асоциация
по съдебна медицина и криминалистика (IAFS) през
2026 г., съобщиха от организацията. Очаква се във
форума да участват над 2000 професионалисти от цял
свят. България бе избрана измежду пет кандидатури,
сред които Дубай, Мексико, Малайзия и Шотландия.

Източник: https://www.zdrave.net

Така страната ни става първата държава от Източна
Европа печелила това домакинство в над 60-годишната
история на асоциацията. Този избор ще открие нови
възможности за развитието на специалностите на
регионално ниво, а така също и ще послужи като
стимул за пълноценно сътрудничество между
специалистите от целия регион.

Д-Р ЯНКО КОЛЕВ Е ИЗБРАН ЗА ПРЕЗИДЕНТ НА МЕЖДУНАРОДНАТА
АСОЦИАЦИЯ ПО СЪДЕБНА МЕДИЦИНА И КРИМИНАЛИСТИКА

МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛЕВЕН СЕ ВКЛЮЧИ
В СЕДМИЦАТА НА ЛЕКАРСТВЕНАТА БЕЗОПАСНОСТ 2023 Г.

Чрез темата „Кой може да съобщава нежелани реакции?“ тазгодишната кампания се фокусира върху ключовата
роля на всеки пациент, лекар, медицинска сестра и фармацевт, които съобщават нежелана реакция и допринасят за
безопасната употреба на лекарствата.

От 6 до 12 ноември 2023 г. Изпълнителна агенция по лекарствата
участва в световната кампания „Седмица на лекарствената безопасност“,
в която се включиха повече от 80 регулаторни агенции по лекарствата и
неправителствени организации. Целта на инициативата е повишаването

на осведомеността относно важното значение на съобщаването на нежелани лекарствени реакции.

Неочаквани нежелани лекарствени реакции могат да настъпят навсякъде и по всяко време. Съобщаването им на
Изпълнителна агенция по лекарствата спомага за повишаването на безопасността на лекарствата за пациентите по

Центъра за компетентност по
персонализирана медицина, 3D и
телемедицина, роботизирана и
минимално инвазивна хирургия
„Леонардо да Винчи“. В Центъра за
компетентност с високотехноло-
гична апаратура и специализиран
софтуер са оборудвани десет
лаборатории, осем от които
функционират в Медицинския
университет в Плевен, а другите две
са при основните партньори –

продължава от стр. 10

Иновациите в Центъра за компетентност са насочени към въвеждането и
използването на нови способи за извършване на персонализирана
диагностика и лечение, нови методи на преподаване и обучение чрез
използване на изградената инфраструктура, и за лечение и диагностика,
нови здравни услуги, създаване на бази от медицински данни, използване на
виртуална реалност (VR) и 3D моделиране в медицината, роботизираната и
минимално инвазивната хирургия.

https://www.bta.bg/bg/news/lik/566286-dni-na-otvorenite-vrati-po-
minimalno-invazivna-hirurgiya-se-sastoyaha-v-institut

Източник:

Медицински университет във Варна и Институт по роботика на БАН.

Преподавател на Медицински университет – Плевен е избран за президент на Международната
асоциация по съдебна медицина и криминалистика. Д-р Янко Колев е част от Катедрата по Обща
медицина, съдебна медицина и деонтология. Той е преподавател по съдебна медицина на чуждестранните
студенти.

По време на кампанията Седмица на лекарствената
безопасност повече от 80 държави работиха заедно за

повишаване на безопасността на лекарствата по целия свят.

следва на стр. 12
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Лекарствата се проследяват
постоянно, за да се гарантира
тяхната безопасност. Съобщаването
на подозирани нежелани реакции
от пациентите и медицинските
специалисти представлява основна
част от системите за проследяване
на лекарствената безопасност.

Ако Вие или пациент, за когото се
грижите, получите нежелана
лекарствена реакция, не забравяйте
да ни съобщите незабавно.

целия свят. В някои случаи това
може да доведе до по-добър съвет за
предписване, което може да
п о д о б р и р е з у л т а т и т е п р и
пациентите. Организаторите на
кампанията се обърнаха към
целевите групи със следните
призиви:

Ако при Вас се появят проблеми
със съня или някакви неочаквани
симптоми след прием на лекарство,
е важно да кажете на Вашия лекар и
да съобщите нежеланата реакция на
И з п ъ л н и т е л н а а г е н ц и я п о
лекарствата.

Тези съобщения помагат на
регулаторните агенции да оценяват
безопасността на лекарствата след
пускане на всяко лекарство на
пазара и по време на целия жизнен
цикъл на лекарството . Това
п о д о б р я в а б е з о п а с н о с т т а з а
пациентите по целия свят.

Помогнете ни да направим
лекарствата по-безопасни за всички
хора. Съобщавайте подозирани
нежелани лекарствени реакции на
И з п ъ л н и т е л н а а г е н ц и я п о
лекарствата: тел.: +359 2 8903417; e-
m a i l : b d a @ b d a . b g , о н л а й н :

Съобщенията за нежелани
реакции могат да се подават лесно
чрез уебсайта на Изпълнителна
а г е н ц и я п о л е к а р с т в а т а :
www.bda.bg като се използва
хиперлинкът към съответния
ф о р м у л я р – з а м е д и ц и н с к и
специалисти или за немедицински
лица.

Помогнете ни да направим
лекарствата по-безопасни за всички
хора. Съобщавайте подозирани
нежелани лекарствени реакции на
И з п ъ л н и т е л н а а г е н ц и я п о
лекарствата: тел.: +359 2 8903417; e-
m a i l : b d a @ b d a . b g , о н л а й н :
www.bda.bg/

www.bda.bg/Формуляр за
съобщаване на нежелани
лекарствени реакции от
н е м е д и ц и н с к и л и ц а ,
www.bda.bg/Формуляр за
съобщаване на нежелани
лекарствени реакции от
медицински специалисти.

П о л у ч а в а л и л и с т е
н е ж е л а н а л е к а р с т в е н а
р е а к ц и я ? А к о н я к а к в и
симптоми Ви притесняват,
имайте предвид следното:

- проверете в листовката, която се
намира в опаковката на лекарството.
Т а м с а о п и с а н и и з в е с т н и т е
нежелани реакции и указанията за
прилагане на лекарството;

- говорете с Вашия медицински
специалист. Той ще Ви посъветва как
да се справите с нежеланата реакция
или ще Ви предпише алтернативно
лечение.

Лекарите, медицинските сестри,
фелдшерите и фармацевтите –
всички те имат ключова роля в
ц и к ъ л а н а п р о с л е д я в а н е н а
л е к а р с т в е н а т а б е з о п а с н о с т .
П о з н а в а н е т о н а а к т у а л н а т а
информация за безопасност е от
решаващо значение за предоставяне
н а н а й - д о б р и т е с ъ в е т и н а
пациентите, така както е важно и
с ъ о б щ а в а н е т о н а в ъ з м о ж н и
нежелани реакции.

Помогнете ни да направим
лекарствата по-безопасни за всички
хора. Съобщавайте подозирани
нежелани лекарствени реакции на
И з п ъ л н и т е л н а а г е н ц и я п о
лекарствата: тел.: +359 2 8903417; e-
m a i l : b d a @ b d a . b g , о н л а й н :
w w w . b d a . b g / Ф о р м у л я р з а
с ъ о б щ а в а н е н а н е ж е л а н и
л е к а р с т в е н и р е а к ц и и о т
н е м е д и ц и н с к и л и ц а ,
w w w . b d a . b g / Ф о р м у л я р з а
с ъ о б щ а в а н е н а н е ж е л а н и
л е к а р с т в е н и р е а к ц и и о т
медицински специалисти.

Вие сте лекар?
Вие имате поглед върху пълната

клинична картина. Като прегледате
лекарствата на пациента, Вие
можете да предложите промени в
терапията или дозировката, за да му
помогнете да се справи с нежеланите
реакции.

Вие сте медицинска сестра?

Вие сте постоянно в контакт с
пациентите и можете да изслушвате
техните оплаквания. Когато
прилагате лекарства, можете да
обсъдите с пациента възможни
нежелани реакции и начина, по
който той да ги съобщава.

Помогнете ни да направим
лекарствата по-безопасни за всички
хора, като съобщавате всички нови
н е ж е л а н и р е а к ц и и , к о и т о
получават Вашите пациенти, на
И з п ъ л н и т е л н а а г е н ц и я п о
лекарствата: тел.: +359 2 8903417; e-
m a i l : b d a @ b d a . b g , о н л а й н :
w w w . b d a . b g / Ф о р м у л я р з а
с ъ о б щ а в а н е н а н е ж е л а н и
л е к а р с т в е н и р е а к ц и и о т
медицински специалисти.

Вие сте фармацевт?
Вие сте първият, към когото

пациентите се обръщат, когато имат
въпроси относно техните лекарства.
Вие можете да ги посъветвате как да
предотвратят появата на нежелани
реакции или как да се справят с тях,
както и да им напомните да приемат
лекарствата си според лекарското
предписание.

Помогнете ни да направим
лекарствата по-безопасни за всички
хора, като съобщавате всички нови
н е ж е л а н и р е а к ц и и , к о и т о
получават Вашите пациенти, на
И з п ъ л н и т е л н а а г е н ц и я п о
лекарствата: тел.: +359 2 8903417; e-
m a i l : b d a @ b d a . b g , о н л а й н :
w w w . b d a . b g / Ф о р м у л я р з а
с ъ о б щ а в а н е н а н е ж е л а н и
л е к а р с т в е н и р е а к ц и и о т
медицински специалисти.

Материала предостави В. Дукова

Седмица на лекарствена
безопасност



ЦЕНТЪРЪТ ЗА КАРИЕРНО РАЗВИТИЕ ОРГАНИЗИРА
СРЕЩА ЗА ДИПЛОМАНТИ, СТАЖАНТИ И СТУДЕНТИ

Материала предостави
В. Дукова

Ученици от Х-ти, ХI-ти и XII-ти класове с профил „Природни науки“, както и техните преподаватели по
биология и химия от СУ „Иван Вазов“ – Плевен, участваха в Ден на отворените врати: информационен тур
в лабораториите за 3D принтиране и биопринтиране, геномна медицина и телепатология по проект
BG05M2OP001-1.002-0010-C01 „Център за компетентност по персонализирана медицина, 3D и
телемедицина, роботизирана и минимално инвазивна хирургия“ Леонардо да Винчи. На
информационното събитие присъства и ръководителят на проекта – доц. Георги Цанев.

Събитието се откри с лекцията на гл. ас. Георги Големанов, изследовател в Центъра за компетентност,
на тема: „Животът е пътешествие, а пътят е част от него“. Целта е да се обърне вниманието на студентите и
кандидат-студентите към сигурността на пътя и възможните рискове за мотористите, както и към
зачестилите пътни инциденти. След него доц. д-р Паулина Владова направи демонстрация за
възможностите на 3D медицинската маса за виртуални дисекции – част от дигиталното портфолио на МУ-
Плевен.

Медицински университет –
Плевен подкрепя дарителската
инициатива Мото Коледа Плевен,
която набира средства за домовете
за изоставени деца и такива в
неравностойно положение.
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Центърът за кариерно развитие организира среща за
дипломанти, стажанти и студенти с ръководители на катедри от
МУ-Плевен и ръководители на университетските клинични
бази УМБАЛ „Д-р Георги Странски“ и УМБАЛ „Света Марина“.

Материала предостави В. Дукова

Форумът се проведе на 13 ноември 2023 г. от 14:00 часа в зала
„Амброаз Паре“, ТЕЛЕЦ, МУ-Плевен. Кариерното събитие
предостави информация за потребностите от кадри и
свободните работни места за лекари и специалисти по здравни
грижи в предклиничните и клинични звена на университета,
условията на работа и възможностите за кариерно развитие.

ДЕН НА ОТВОРЕНИТЕ ВРАТИ В ЦЕНТЪРА
ЗА КОМПЕТЕНТНОСТ С УЧЕНИЦИ

ОТ СУ „ИВАН ВАЗОВ“ ПЛЕВЕН–

Кариерно събитие
в МУ-Плевен



ПОРЕДНО УСПЕШНО ПРЕДСТАВЯНЕ НА ТАНЦОВ СЪСТАВ
„ВИТА“ НА IX-ТО ИЗДАНИЕ НА НАЦИОНАЛНИЯ

СТУДЕНТСКИ ФОЛКЛОРЕН ФЕСТИВАЛ
„СРЕЩИ НА ПРИЯТЕЛСТВОТО“ ВЪВ ВАРНА

IX-то издание на Националния
студентски фолклорен фестивал
„Срещи на приятелството“ се проведе
на 30 ноември и 1 декември 2023 г. във
Варна.

Участие взеха: СТС „Диана“, МУ-
Варна, АТТ при ВСУ „Черноризец
Храбър“ – Варна, ТС „Вита“ при МУ-
Плевен и ФА „Гергана“ – Варна.

Събитието се организира със
съдействието на Община Варна и е част
от програмата „Младежки дейности“
на дирекция „Образованиe и младежки
дейности“ към Община Варна.

Фестивалът не е с конкурсен
характер. Две поредни вечери
публиката се радваше на прекрасните
и з п ъ л н е н и я н а с т у д е н т и т е о т
различните университети. Приятно бе
да се гледат танци, изпълнявани от
млади хора, които са избрали пътя да
упражняват най-хуманната професия –
тази, призвана да опазва и спасява
човешкия живот, и заедно с това съхраняват българския дух и и традиции.

По време на фестивала се осъществиха нови запознанства, благодарение на любовта към българския танцов
фолклор. Всяка вечер, след концертите, студентите имаха възможност заедно, в продължение на няколко часа да
танцуват хора от различни фолклорни области в България и да популяризират българските народни танци.

Адмирации за студентите на МУ-Плевен и техния художествен ръководител Джейлян Демирев!
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Успехи на наши
студенти

КОЛЕДЕН БЛАГОТВОРИТЕЛЕН КОКТЕЙЛ НА
МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛЕВЕН

По традиция Академичното ръководство
организира коледен коктейл за преподавателите и
служителите на висшето училище. Коледното
тържество на Университета бе посветено на
благотворителна кауза, която обяви ректорът проф.
Добромир Димитров: „Да подкрепим талантливите
деца на България“, съвместно с Фондация „Димитър

следва на стр. 15



бр. 6/20 32
Academia

MEDICA

Коледен благотворителен
коктейл

ИМЕТО НА СТЕФКА ВЕЛИКОВА
ЩЕ ОСТАНЕ В СЪРЦАТА

НА АКАДЕМИЧНАТА ОБЩНОСТ НА МУ-ПЛЕВЕН

Ректорът проф. Добромир Димитров и Академичното ръководство на МУ-Плевен изказват най-
дълбоки съболезнования на семейството, близките и приятелите на Стефка Великова и
състезателите от мъжкия отбор на клуба. Поклон!

Материала предостави

Българският спорт загуби Стефка Великова – президент и треньор на клуб „Олимпиец“
(Плевен). Академичната общност загуби един верен партньор и приятел, с когото подкрепяхме
редица благородни каузи. В МУ-Плевен се обучават шестима студенти – олимпийци, които ще
бъдат достойни лекари и добри хора след дипломирането си, следвайки примера на своя ментор.

В. Дукова

Стефка Великова ще остане завинаги в сърцата на всички млади хора и плевенчани със своя
професионализъм, отдаденост, благородство и човечност.

Бербатов“.

Стефани Славчева и Даниел Кунов, с вокален
педагог Анелия Дечева

Град Плевен е люлка на много таланти, с които
се гордеем и които ни прославят по света.
Благодарим за благотворителното участие на
младите таланти от Плевен, които ни подариха
прекрасните си изпълнения за светлите коледни
празници:

Материала предостави В. Дукова

Танц школа „Зорая“ с треньори Деси
Йовелинова и Милчо Петров.

Трио от НУИ "П. Пипков" - Плевен с вокален
педагог Венелин Андреев.

Кутията за дарения „Да подкрепим
талантливите деца на България“, съвместно с
Фондация „Димитър Бербатов“, остана в
Ректората до 21.12.2023 г.
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“Academia medica”
предоставя площ за реклама

Медицински университет–Плевен, в юбилейната си 50-та годишнина, Ви предоставя
възможността да се абонирате за 20 4 г. за вестник „ “, на цена от
48.00лв., с ДДС. Също така може да рекламирате дейността си или Вашите продукти на
атрактивна цена. Вестникът е издание на университета и се разпространява в региона и
свързаните институции с висшето училище.

2 Academia medica

факс: 064  801 603.

Медицински университет Плевен–

тел.: 064 881 260.
тел.: 064 884 181.

e- mail  Teodora.Valova@mu-pleven.bg:

тел.: 064 884 .204

Уважаеми партньори,

ул. „Св. Кл. Охридски “ № 1, 5800 Плевен

За контакти:


